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	Fizika
	RAZRED
	OSMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	D- ENERGIJA

	Magneti i magnetsko djelovanje električne struje

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.8.2. Analizira učinke električne struje i magnetizam.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       D.8.10. Istražuje fizičke pojave.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 D.8.11. Rješava fizičke probleme.

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.8.2.
Opisuje magnete i njihova svojstva.

Opisuje magnetsko djelovanje električne struje.

Objašnjava načelo rada elektromagneta.

Opisuje načelo rada kompasa.
Rješava konceptualne zadatke
D. 8.10.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije. Istražuje pojavu izvodeći učenički projekt.

D.8.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

C.8.3 Dizajnira, razvija, objavljuje i predstavlja radove s pomoću sredstava informacijske i komunikacijske tehnologije primjenjujući suradničke aktivnosti. 
D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja. 
Geografija

B.8.2. Učenik određuje geografske koordinate zadanoga mjesta na geografskim kartama, služi se digitalnim kartama, snalazi se i kreće u prostoru s pomoću topografske karte, plana grada (naselja), kompasa i GNSS-a.

Tehnička kultura

B.8.1. Na kraju četvrte godine učenja i poučavanja predmeta Tehnička kultura u domeni Tvorevine tehnike i tehnologije učenik sastavlja model strujnoga kruga iz kućne električne instalacije i opisuje svojstva električnih elemenata i elektrotehničkih materijala.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema.
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
C.3.1. Učenik samostalno provodi jednostavno istraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno istraživanje radi rješavanja problema u digitalnome okružju.
C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.
C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.
C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

B.3.1. Prosuđuje kako različiti oblici djelovanja utječu na održivi razvoj.
B.3.2. Sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoj u školi, lokalnoj zajednici i šire.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· opisuju magnetsko djelovanje i magnetsko djelovanje električne struje 
· prepoznaju primjere magnetskog djelovanja u prirodi
· opisuju magnetsko djelovanje električne struje
· tumače načelo rada elektromagneta
· opisuju načelo rada kompasa
Svaki magnet ima… (RB str. 20.; zadatak 3.)
Dopunite rečenice… i Ravni magneti… (RB str. 21.; zadatak 4. i 5.)
Što se dogodi… i Zaokružite točne… (RB str. 22.; zadaci 11. i 12.)
Što je sve potrebno… i Koje su prednosti… (UDŽB str. 19.; pitanja 3. i 4.) 

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	magnet

magnetski polovi

magnetska sila

magnetski učinak

elektromagnet 
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski istraživački pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, magneti različitih oblika, tijela od željeza, bakra, aluminija, drva, plastike, stakla, papir, čelična piljevina, baterija, žaruljica, vodovi, sklopka, magnetska igla, željezni čavao, čelične spajalice

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	MAGNETI I MAGNETSKO DJELOVANJE ELEKTRIČNE STRUJE
                                                     jednaki magnetski polovi – odbijanje                                                      
                                                                                                     različiti magnetski polovi – privlačenje

N (north) – sjeverni magnetski pol

S (south) – južni magnetski pol
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             magnetsko djelovanje električne struje                                                                       elektromagnet
                                                                                                                                               zavojnica        i         željezna jezgra

	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja. 

· koje tvari jako privlači magnet?

· na kojim dijelovima magneta je najjače magnetsko djelovanje?

· prelomimo li magnet, zadržavaju li nastali dijelovi magnetska svojstva?

· mogu li magneti izgubiti magnetsko djelovanje?

· zašto se magnetska igla orijentira u smjeru sjever-jug?

· može li se magnetska igla orijentirati u nekom drugom smjeru?
Opisuju svoja iskustva i zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Zapisuju:

Magnetska igla se uvijek orijentira u smjeru sjever - jug. Neki magneti imaju stalno jednaka magnetska svojstva. Takve magnete zovemo trajni magneti.

Crtaju prikazane magnete.


	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str. 17. - Kakva je magnetska sila?
Pokus izvode u grupama prema uputama u udžbeniku.
Bilježe svoje pretpostavke.

Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Nakon pokusa učenici bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli. 

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· na kojim dijelovima magnet ima najjače djelovanje?

· kako se zovu magnetski polovi?

· zašto se magnetski polovi zovu sjeverni i južni?

· ima li Zemlja magnetsko djelovanje?

· Kako međudjeluju dva magneta?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Magnetsko djelovanje je najjače na magnetskim polovima. Svaki magnet ima dva pola, sjeverni i južni. Zemlja je jedan veliki magnet. Jednaki magnetski polovi međusobno se odbijaju, a različiti magnetski polovi se privlače.

N (north) je oznaka za sjeverni magnetski pol.

S (south) je oznaka za južni magnetski pol.
Pokus: udžbenik, str.18. – Zakretanje magnetske igle

Pokus se izvodi kao demonstracijski.
Učenici iznose svoje pretpostavke
Dvoje učenika demonstracijski izvodi pokus.
Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· djeluje li vodič kojim ne teče struja na magnetsku iglu?

· što se dogodilo s magnetskom iglom kad smo zatvorili strujni krug?

· zašto magnetska igla ne pokazuje smjer sjever-jug kad je zatvoren strujni krug?

· što djeluje na magnetsku iglu?

· što pretpostavljaš da će se dogoditi ako promijenimo smjer struje?

· zašto se magnetska igla zakrenula u suprotnom smjeru kad smo promijenili smjer struje?

· što možeš zaključiti na temelju pokusa?
Kroz raspravu donose zaključak koji zapisuju u bilježnicu. 
Vodič kojim teče struja ponaša se kao magnet, čiji polovi ovise o smjeru struje. Električna struja ima magnetsko djelovanje.
Pokus: udžbenik, str.19. – Elektromagnet 

Pokus izvode u grupama prema uputama u udžbeniku. Pokus se može zadati i kao učenički projekt.
Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· zašto je željezni čavao privukao čelične spajalice?

· zašto čavao više ne djeluje kao magnet kad prekinemo strujni krug?


Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Zavojnica kojom teče struja ponaša se kao magnet. Željezo u zavojnici kojom teče struja poprima magnetska svojstva.
Zavojnica s umetnutom željeznom jezgrom zove se elektromagnet. Kod elektromagneta možemo uključivati i isključivati magnetsko djelovanje.
Nadareni učenici mogu u DDS pogledati videozapise prikaza magnetskog polja u poglavlju Čarobni svijet pokusa.


	Završni dio (primjena modela)

	Učenici tabletima pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima – Provjeravam znanje i rješavaju jedan od tri ponuđena kviza.

Nakon toga popunjavaju unaprijed dogovorenu listu samoprocjene.
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